ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ W.C. ΑΜΕΑ ΣΤΟΝ ΥΠΟΓΕΙΟ ΣΤΑΘΜΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΥ ΑΓΟΡΑΣ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Η κατασκευή των W.C. τα οποία θα προορίζονται για χρήση από εμποδιζόμενα άτομα θα πραγματοποιηθεί σε υφιστάμενο χώρο στις εγκαταστάσεις του σταθμού αυτοκινήτων, διαστάσεων κάτοψης 2,10μ επί 2,80μ. με κάποια παρέμβαση στη διαμόρφωση, η οποία περιλαμβάνει διάνοιξη ανοίγματος επί τοίχου για τη δημιουργία πόρτας καθαρών διαστάσεων 2,20μ επί 0,90μ.

Οι χώροι αυτοί εξυπηρετούν όλες τις κατηγορίες ατόμων με αναπηρίες και χρησιμεύουν και ως χώροι υγιεινής "οικογενειακού τύπου", δηλαδή και για την φροντίδα των βρεφών και μικρών παιδιών συνοδευόμενων από γονέα. Πρέπει να τοποθετούνται σε εύκολα αναγνωρίσιμες θέσεις, κοντά στις εισόδους και τους πυρήνες κατακόρυφης κυκλοφορίας.
Στο εσωτερικό των δημόσιων χώρων υγιεινής πρέπει να προβλέπεται ελεύθερος χώρος περιστροφής, διαμέτρου 1.50μ.

1. ΣΗΜΑΝΣΗ
Η ύπαρξη των χώρων υγιεινής για εμποδιζόμενα άτομα πρέπει να σημαίνεται σε διάφορα σημεία του σταθμού σωστά και ευκρινώς με την χρήση του Διεθνούς Συμβόλου Πρόσβασης (ΔΣΠ) και του συμβόλου "W.C."
Θα τοποθετηθούν σημάνσεις σε όλα τα επίπεδα του σταθμού – οκτώ διαμερίσματα.
2. ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΗ
Η προσπέλαση των χώρων υγιεινής, πρέπει να είναι ισόπεδη. Εάν υπάρχει αναπόφευκτη υψομετρική διαφορά, αυτή πρέπει να καλύπτεται με κεκλιμένα επίπεδα μεγίστης κλίσης 5% που θα κατασκευάζονται σύμφωνα με την Οδηγία του ΥΠΕΧΩΔΕ "Ράμπες ατόμων και αμαξιδίων". Το ελεύθερο πλάτος διαδρόμου ή κεκλιμένου επιπέδου πρέπει να είναι 1.20μ. - 1.30μ.
3. ΕΙΣΟΔΟΣ
[bookmark: _Hlk112831758]Η πόρτα πρέπει να είναι συρόμενη και να έχει καθαρό ελεύθερο άνοιγμα πλάτους 0.90μ. (σχήμα γ).  Θα πρέπει να υπολογίζεται ως μέγιστη δύναμη που απαιτείται για το άνοιγμα της θύρας τα 15 Newtons.
Η χειρολαβή του θυρόφυλλου πρέπει να είναι τύπου  γ, σύμφωνα με το σχετικό σχήμα που επισυνάπτεται. Ο μηχανισμός κλειδαριάς του θυρόφυλλου πρέπει να επιτρέπει το άνοιγμα και από την έξω πλευρά σε περίπτωση κινδύνου και επίσης να διαθέτει ένδειξη κατάληψης χώρου.



4. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
4.1.ΝΙΠΤΗΡΑΣ
Το ύψος του νιπτήρα είναι 0.85μ. από το δάπεδο για το επάνω μέρος του και 0.70μ. για το κάτω και συνοδεύεται από ράφι στο ίδιο με αυτόν ύψος.
Τα 0.70μ. ελεύθερος χώρος κάτω από τον νιπτήρα πρέπει να εξασφαλίζεται σε κάθε περίπτωση, η δε αποχέτευση του νιπτήρα δεν πρέπει να ενοχλεί τα γόνατα του χρήστη αναπηρικού αμαξιδίου. 
Ο νιπτήρας τοποθετείται δίπλα στη λεκάνη, το δε εμπρόσθιο άκρο του νιπτήρα τοποθετείται στην ίδια ευθεία με την εσωτερική παρειά της λεκάνης. Η απόσταση μεταξύ του άκρου της λεκάνης και του νιπτήρα πρέπει να είναι περίπου 0.10μ. και ποτέ να μην υπερβαίνει τα 0.25μ., έτσι ώστε να είναι δυνατή η χρήση του νιπτήρα από καθήμενο στη λεκάνη άτομο.
Εναλλακτικά, σε περιπτώσεις υπαρχόντων κτιρίων, αν δεν είναι δυνατόν να ακολουθηθεί η παραπάνω διάταξη, η λεκάνη τοποθετείται παράλληλα και δίπλα στον νιπτήρα (στον ίδιο τοίχο) και η απόσταση μεταξύ τους πρέπει να είναι 0.25μ. Για την αγκύρωση του νιπτήρα πρέπει να λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα ώστε να αντέχει σε κατακόρυφη φόρτιση 100Kg.
Η μπαταρία του νιπτήρα είναι αναμικτική, με διακόπτη ανιχνευτή κίνησης (όχι σφαιρικά). Στις περιπτώσεις εξωτερικών, μη εντοιχισμένων σωλήνων ύδρευσης ή αποχέτευσης, πρέπει αυτές να επενδύονται με μονωτικό υλικό, ώστε να αποφεύγονται πιθανά ατυχήματα ή τραυματισμοί.
4.2. ΚΑΘΡΕΠΤΗΣ
Τοποθετείται πάνω από το νιπτήρα με ελαφριά κλίση. Το κάτω μέρος του πρέπει να βρίσκεται σε ύψος 1.00μ. από το δάπεδο και το πάνω 2.00μ. (διαστάσεων 1,20μ επί 1,00μ).
4.3. ΛΕΚΑΝΗ
Το υλικό κατασκευής της λεκάνης θα είναι λευκή πορσελάνη.
Μπροστά και δίπλα από μια πλευρά της λεκάνης, πρέπει να υπάρχει αρκετός χώρος για μετωπική ή πλάγια προσέγγιση ατόμου σε αμαξίδιο.
Όπως έχει αναφερθεί παραπάνω η ενδεδειγμένη διάταξη ως προς την τοποθέτηση της λεκάνης και του νιπτήρα είναι η τοποθέτηση τους σε κάθετους μεταξύ τους τοίχους.
Το ύψος της λεκάνης πρέπει να είναι 0.45μ. για να διευκολύνεται η μετακίνηση του χρήστη από το αμαξίδιο στη λεκάνη. Πρέπει να έχει πλάτη ύψους τουλάχιστον 0.30μ. από την επιφάνεια του καλύμματος. Ένα καζανάκι χαμηλής πιέσεως με εύχρηστο χειρισμό π.χ. χειρολαβή στο πλάι είναι δυνατόν να την υποκαταστήσει.
Δίπλα στη λεκάνη αγκυρώνεται μη ολισθηρή σπαστή χειρολαβή μήκους περίπου 0.75μ. και με το επάνω μέρος της σε ύψος 0.70μ. από το δάπεδο. Η διάμετρος μιας τέτοιας χειρολαβής είναι 30χιλ. - 40 χιλ. (1½΄΄ περίπου).
Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται στον τρόπο στερέωσης των ειδών υγιεινής και των χειρολαβών (π.χ. πρόβλεψη πρόσθετου μεταλλικού σκελετού, ενίσχυση ή κατασκευή τοίχου από μπετόν για την στήριξή του), έτσι ώστε να μπορούν να αντέχουν σε φόρτιση 100Kg.
Η θήκη χαρτιού καθαρισμού πρέπει να είναι σε θέση προσιτή στον χρήστη και να διαθέτει μηχανισμό παροχής χαρτιού φύλλο-φύλλο, ιδιαίτερα χρήσιμο σε μονόχειρες.
Η σαπουνοθήκη θα πρέπει να τοποθετηθεί στο ύψος του νιπτήρα και να λειτουργεί με μηχανισμό ανιχνευτή κίνησης.
4.4. ΚΛΗΣΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ
Είναι απαραίτητο να υπάρχει σύστημα κλήσης για περίπτωση ανάγκης παροχής βοηθείας, το οποίο θα διαθέτει κορδόνι που τοποθετείται περιμετρικά και παράλληλα με το δάπεδο, σε ύψος περίπου 0.15μ. - 0.20μ. από αυτό, ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί από οποιαδήποτε θέση μέσα στον συγκεκριμένο χώρο.
4.5. ΠΑΓΚΟΣ
Στους χώρους αυτούς επίσης προβλέπεται η ύπαρξη κινητού - ανακλινόμενου συνήθως – ή και μόνιμου πάγκου για το άλλαγμα των βρεφών, διαστάσεων 100εκ. επί 80εκ. και ύψος 90 εκατοστά. 
4.6. ΔΙΑΚΟΠΤΕΣ
Οι διακόπτες φωτισμού θα λειτουργούν με μηχανισμό ανιχνευτή κίνησης και όχι χειροκίνητα.
4.7. ΚΡΕΜΑΣΤΡΕΣ
Σε όλους τους χώρους υγιεινής προβλέπονται κρεμάστρες τοίχου σε δύο ύψη, στο 1.20μ και 1.80μ από το δάπεδο, σε κατάλληλες θέσεις του χώρου. Θα τοποθετηθούν συνολικά τέσσερα τεμάχια διπλού γάντζου. 


ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
1) Στο κόστος θα πρέπει να συμπεριληφθεί η μετακίνηση και αποκατάσταση ηλεκτρολογικών και υδραυλικών δικτύων, εφόσον απαιτηθεί μετά τη δημιουργία των ανοιγμάτων.
2) Στο κόστος θα πρέπει να συμπεριληφθεί η αποκατάσταση δαπέδων και τοιχοποιίας και επένδυσης αυτών, στα σημεία όδευσης των δικτύων αποχέτευσης, υδροδότησης και ηλεκτροδότησης.
3) Θα γίνει κατάργηση της λειτουργίας των ξύλινων θυρών οι οποίες βρίσκονται εσωτερικά του χώρου, με μέθοδο της επιλογής του αναδόχου και εγκρίσεως της ΔΑΕΜ Α.Ε. 
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Πόρτα εξόδου χώρων υγιεινής
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Σχεδιασμός W.C
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